

# 乱象丛生,存在严重火灾隐患 镇海服装城,你把文明搁哪了

## 求证新闻

本报讯(易民)近日,有网友通过中国宁波网民生e点通群众留言板发帖投诉,镇海服装城内杂乱无章,不仅脏乱差,而且还存在严重火灾隐患。

3月17日中午,记者赶到现场时,被眼前乱象“惊呆了”:市场里面,商铺面相对而建,中间不足两米的通道被最大化地“开发利用”,实际只剩下了一米左右。通道里空气浑浊不堪。往里行走,两侧桌椅板凳、锅碗瓢盆、洗衣机及各种杂物随意铺设,应有尽有。墙上到处可见由几枚钉子、几块木板简单拼成的置物架,空调架上架着竹竿晾衣物,各种电线凌乱穿插其间,甚至连门口招牌上也搁满杂物。

在多个店家门旁,记者还看到放有煤气瓶与电磁炉,炉旁放着刚

切好的蔬菜和牛肉。通道拐角处,墙上涂写着“禁止小便”的字样,可地面上明显可见淡黄色尿液,浓重扑鼻的尿骚味让人难以忍受。附近市民告诉记者,市场里的一些角落简直成了公共厕所,有人随地大小便。

据了解,之前因为疫情影响,服装城的不少店铺生意不太好,关了门。但发帖投诉的网友直指,这不能成为职能部门疏于管理的理由。“如此放任,文明何在?一旦发生火灾,全体店家的生命与财产如何得到保障?”

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

右图:服装城内这般乱象,万一发生火灾,市民如何快速逃生?(易民 摄)



# 宁海职教中心师生卖废品30年 攒下40余万元“寒窗基金”帮扶近千名贫困生

## 暖新闻

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐鸿鑫 章莹莹)昨天中午,下着小雨,宁海县职教中心高三机械2班曹轩轩抬起一个大桶往校园广场走去。作为学校64名环保委员之一,他的职责就是将全班一周收集起来的空瓶子和废纸带到广场进行集中回收。

“高一(11)班,饮料瓶68个;高二(9)班,饮料瓶100个……”高一(11)的王钦是学生会

环保干事,正忙着清点各班饮料瓶的数量,碰到残留饮料时总是微笑着提醒一句,“同学,为了方便回收,请把里面的饮料倒干净”。旁边的几名环保干事正在将各班运过来的纸箱和废纸进行折叠。放眼望去,校园广场的一角俨然成了废品收购站,唱秤声、报数声、师生的吆喝声此起彼伏。

“几个班级外出实习了,所以收益差了点,总共回收了3989个饮料瓶,14公斤废纸。”活动结束后,学生会环保部副部长丁雨霏跟废品回收人员清算了账目,并将拿到的85元放入学校公益基金中。原来,每周四是宁海职教中心

的传统废品回收日,而今年是这个废品回收活动坚持的第30个年头。30年来,该校师生总计回收了约500万个废瓶、30多万公斤废纸,累计收入40多万元,全部纳入学校“寒窗基金”,帮扶近千名贫困学生。

据悉,这个灵感来自30年前的一次大扫除,垃圾堆积待清运时,大家发现其中有许多东西可以回收。于是,学校发动全校师生,把垃圾分类,有用的卖给废品回收站。一段时间下来,居然收入数千元。怎么用这笔钱呢?学校有不少学生来自宁海山区,家庭经济条件并不宽裕,有

些连生活费都没着落。老师们讨论后,一致决定用这些钱设立“寒窗基金”,资助困难学生。

正在参与服务的环保部干事小吴就是该基金资助的学生之一,每学期他都能通过这个基金获得学校赠送的书籍和慰问品,还能凭借自身的努力争取到该基金设置的专项奖学金。

“经过几年的坚持后学生自觉养成了垃圾分类的习惯,积极性很高,把回收废品笑称为‘集爱心’。”学校环保负责老师周华利介绍,“那些已经毕业多年的学生回校时,都说自己仍然保持着这种垃圾分类回收的习惯呢!”

# 宁波举行第15次海葬活动 9年来,已有410位逝者以这样的方式回归自然

本报讯(记者王佳 通讯员郑亚军 朱韩燕)昨日上午,舟山莲花洋海域,伴随着肃穆的音乐和翩翩飞舞的花瓣,一批用可降解材料制成的骨灰盒与满满的哀思一起缓缓沉入大海。这是宁波第15次骨灰集体撒海活动,也是历年来人数最多的一次,有55位逝者选择了这样的回归方式。

用这一方式告别挚爱亲人,戚进和妹妹们已不是第一次了。1993年4月,父亲戚强的骨灰就撒在舟山莲花洋,“父亲是一名军人,一辈子生活、工作在海边,生前他便留下遗愿:治丧从简、骨灰撒海。”大姐戚进说,父母开明豁达,觉得保留人生文化比保留骨灰更重要。

在父亲离开后的前三年,戚进和妹妹们会坐上客轮,在途经莲花

洋时撒鲜花祭奠,之后就以家庭追思的方式缅怀。

“今天,父母的心愿终于得以实现,他们在一起了,从此相伴碧海蓝天。”在同一片海域送母亲最后一程,戚家姐妹心有安慰,也为父母的选择感到骄傲。

拥抱大海,回归自然。海葬这一绿色环保的生态葬法,自2013年在宁波推行,到今年已是第9个年头,越来越被人们认可。今年的海葬,有逝者来自台州等地。截至目前,已有410位逝者选择了骨灰撒海这一浪漫庄重的回归方式。

据同泰嘉陵海葬服务部工作人员介绍,因疫情防控需要,本次海葬随船人员做了精简,从每户5人缩减到3人,出海分三天五个批次,所有登船人员要佩戴口罩,并进行体温测量。

# 镇海九旬退休教师 交万元特殊党费

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林晓艳 陆宗尧)近日,镇海区职业教育中心学校九旬退休教师、党员翁维根老先生走进校园,向学校党组织亲手递上1万元特殊党费。

“我入党60年了,这一辈子都成长在党的光辉下,感谢党的培养与教育。退休后,党十分关心我们老同志,我与组织很亲切。”在学校组织的“特殊党课”上,翁维根拉着青年师生的手动情地说,“你们年轻人,要学会珍惜现在,怀着感恩的心,好好学习,建设国家。”

翁维根生活中勤俭节约,教书育人勤勤恳恳。10年前,他就曾主动交过5000元特殊党费,表达对党的感恩之情。退休后,他积极

参与退休支部和社区举办的各类活动。每逢重阳节,他和老伴都会拿出钱捐给社区需要帮助的老人。生活中,翁维根修家谱、明家心、传家训……将家风家训不断延续,2015年被评为全省最美家庭,2019年更是被评为全国最美家庭。

今年是建党100周年,恰逢90岁的翁维根老人入党60周年纪念日,学校特制了党员政治生日贺卡,学生党校学员还亲手送上了手绘“红船”帆布袋作为小礼物。

翁维根交万元特殊党费的事在学校很快传开了,该校师生纷纷点赞。“翁老家里每个月医药费开支不菲,省吃俭用还要捐出特殊党费,彰显了他的党性和高尚人格。”学校党总支书记徐雪群说。

# 高空抛物丢烟蒂 险些酿成大祸

## 说说身边事 给你提个醒

记者 王晓峰  
通讯员 余碧芳 陈伟红

今年3月1日高空抛物入刑以来,总有一些人不以为意,最近我市就接连出现了多起烟蒂点燃衣物的警情……

昨天下午,北仑公安分局通报了一起警情:3月13日下午,市民江女士报警称自己下午去晾晒棉被时,发现棉被上有一个大洞,旁边有炭化痕迹,显然是楼上有人扔烟蒂下来了。

为了帮江女士讨个说法,民警开始逐层寻找高空抛物者。“在查到11楼住户门口时,看到地上有与引燃江女士家棉被同品牌香烟的烟蒂。”民警最终锁定了违法嫌疑人谷某。

原来,当天下午谷某在自家阳台抽烟,抽完后就将烟蒂扔了下去……鉴于谷某认错态度诚恳,且赔

偿了报警人损失,民警对其进行了批评教育。

无独有偶,鄞州的新城派出所也处理了一起类似的警情。家住书香景苑3楼的龚女士趁着好天气在阳台晒衣服,结果一道“火星”从天而降。等她回过神来时,发现晒在外面的衣服已被烧了个洞。

遭受这等无妄之灾,这让龚女士既愤怒又害怕,便依次上楼敲门讨说法。后来确定是8楼的徐先生乱丢烟蒂引发的。

双方就赔偿等问题进行谈判,可惜没谈拢,只能报警求助。民警到场后对徐先生进行了批评教育,徐先生也认识到了自己行为的严重性,郑重向龚女士道歉并答应赔偿,得到了龚女士的谅解。

“烟蒂丢下去,如果没人及时发现,可能引发火灾,事情就大了。”警方提醒:高空抛物事关人身安全,任何高空坠落的物品,都有可能产生极大的破坏力,要向高空抛物说不!另外,大家切勿在窗外沿摆花盆、拖把等物品,以免发生意外坠落伤人的事故。

# “国门”岂能随便进出 8人偷越国境获刑

本报讯(记者董小芳 通讯员陆宁吟 俞旦)“国门”岂能想进就进、想出就出!17日,余姚检察院通报一起案件,黄某某等8人因偷越国境罪获刑。

2019年夏天,黄某某得知缅甸房价低廉而房租高昂,不少中国人在缅甸低价购房再高价出租从中获利。于是,黄某某就产生了去缅甸考察、投资房产的想法。趁单位到云南团建之机,黄某某先邀约朋友徐某、李某、杨某一同前往。一行人到达西双版纳后,黄某某又向一起参加团建的同事提议去缅甸玩一下,同事邵某某、薛某某、夏某某、邢某某答应了。

7月3日,一行人结伴从西双版纳中缅边境出发,一路乘坐摩托车、皮划艇、越野车辗转偷渡到了缅甸小勐拉。游玩数日后,一行人原路返回。同年9月6日,黄某某

为办理购买房产的相关手续,再次结伴偷渡,数日后原路返回。

2020年10月28日,黄某某等8人被余姚市公安局民警抓获归案。

余姚检察院认为,黄某某、徐某、杨某某、邵某某、薛某某、夏某某、邢某某、李某违反国(边)境管理法规,在未按规定办理相关出入境手续的情况下,私自结伴从中缅边境往返两国,该行为系偷越国境且情节严重,应当依法追究刑事责任,遂依法提起公诉。

最终,余姚法院依法作出判决,被告人徐某、杨某某、邵某某、薛某某、夏某某、邢某某、李某犯偷越国境罪,被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金1万元;被告人黄某某犯偷越国境罪,被判处有期徒刑10个月,缓刑1年6个月,并处罚金2万元。

# “药”从天降



昨天,在宁海永丰水稻蔬菜专业合作社的1000余亩小麦种植基地上空,2架多旋翼无人植保机正在喷洒丙硫菌唑和戊唑醇农药,防治小麦赤霉病。

合作社社员胡强强表示,以前1000余亩地需要6个人花费5天时间,现在用无人机,3个人操作1天就能完成喷药工作,省时省力。据了解,使用无人机喷洒农药能减少操作

人员与农药的接触,降低中毒情况发生。同时,无人机电洒的雾流上下穿透力强,雾滴均匀,防治效果更好。

(徐铭 严龙 摄)

# 宁波市疾控中心一项调查显示 变胖可能是晚餐吃得太晚

记者 陈敏  
通讯员 林慧波

超重肥胖已成为影响我国公众健康的重要公共卫生问题。宁波市疾控中心一项研究结果显示,我市青少年儿童超重/肥胖率为16.6%。为减肥,很多爱美人士开始控制饮食。而宁波市疾控中心一项调查显示,变胖不是因为吃得太多,而是因为你晚餐吃得太晚。

在控制超重肥胖时,人们常关注于吃什么、吃多少,而少有留意什么时间吃,却不知进食时间与体重增加有着密切联系。

晚餐吃太晚容易变胖,这句话究竟有什么科学依据?最近,宁波市疾控中心食品安全(学校卫生)所龚清海副主任医师研究发现,晚餐与睡眠时间间隔过短是儿童超重肥胖或中心型肥胖的一个危险因素。研究发现,在控制性别、年

龄、体力活动、睡眠、静坐生活方式和每日能量摄入水平等因素后,相对于晚餐-睡眠时间间隔超过5小时的儿童相比,晚餐-睡眠时间间隔少于3小时或4小时者的超重肥胖(包括中心型肥胖)风险均显著增加。晚餐-睡眠时间间隔与体质指数(BMI)呈负相关。晚餐-睡眠时间间隔较长的儿童,其超重肥胖的风险下降。

为什么晚餐过晚会引起超重肥